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Τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο αοιδίμου 
Ηγουμένης Σαλώμης Μοναχής στην Ιερά Μονή 
Αγίου Δημητρίου Κορινθίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Την Κυριακή, 6 Ιουλίου 2025, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Κεγχρεών κ. Αγάπιος, με την σεπτή ευλογία του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου  κ. Διονυσίου, τέλεσε τον Όρθρο, 
την Θ. Λειτουργία και στη συνέχεια το Τεσσαρακονθήμερο 
Μνημόσυνο της μακαριστής Ηγουμένης Σαλώμης (κατά κόσμον 
Σταυρούλας Κοντραφούρη) Μοναχής (1934 – 2025) στην Ι. 
Μονή Αγίου Δημητρίου Στεφανίου Κορινθίας.
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Μετά του Θεοφιλεστάτου συλλειτούργησαν οι Αιδεσ. Πρωτ/ρος π. Αθανάσιος 
Κοντογιάννης, Εφημέριος του Καθεδρικού Ι. Ναού Απ. Παύλου Κορίνθου, 
Σταυροφόρος – Οικονόμος, π. Δημήτριος Καρυοφίλλας, Εφημέριος Ι. Ναού Αγίου 
Δημητρίου του χωρίου Άγιος Βασίλειος Κορινθίας και οι Διάκονοι π. Χρήστος 
Χίλιας και π. Άγγελος Σαλάτας.

Με αφορμή το Ευαγγελικό ανάγνωσμα της Κυριακής ο Θεοφιλέστατος 
Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως ομίλησε στις Μοναχές και στο Εκκλησίασμα 
περί Πίστεως. Επικέντρωσε την προσοχή των Πιστών στα φιλάνθρωπα 
συναισθήματα που κυριαρχούσαν στην καρδιά του Εκατοντάρχου του Ι. 
Ευαγγελίου, στο πως, δηλαδή, ένας Ρωμαίος αξιωματικός αγέρωχος, άκαμπτος, 
μέρος της κυρίαρχης Εξουσίας, σπλαγχνίζεται και ταπεινά παρακαλεί τον Κύριο, 
εκδηλώνοντας με άπειρο σεβασμό τον πόνο της ψυχής του, όχι για τον εαυτό του, 
όχι για την σύζυγό του, όχι για το παιδί του, όχι για κάποιο συγγενή του αλλά για 
τον … δούλο του και μάλιστα στην εποχή που ο δούλος εθεωρείτο όχι μόνο κτήμα 
του κυρίου του, αλλά «πράγμα»!

Στην δικαιολογημένη απορία μας για τα πιο πάνω την απάντηση μας την δίδει ο 



Ίδιος ο Ιησούς˙ «οὐδέ ἐν τῷ Ἰσραήλ τοσαύτην πίστιν εὗρον» (Ματθ. η’, 10)! 
Αμείβεται ο Εκατόνταρχος όχι μόνο με την θεραπεία του αγαπημένου δούλου του 
αλλά και με τον μακαρισμό της πίστεώς του από το αψευδές στόμα του Κυρίου 
και᾿ μεις λαμβάνουμε την βέβαιη πληροφορία ότι το «δένδρο» που καρποφορεί την 
αγάπη, το έλεος, την ευσπλαγχνία, την υπέρβαση της φίλαυτης διαθέσεως του 
μεταπτωτικού ανθρώπου είναι η Πίστη! Η ζωντανή καί ζέουσα Πίστη είναι αυτή 
που αγαπά τον Ιησού ως Σωτήρα και Λυτρωτή. Και ο Κύριος σ᾿ αυτήν την εκ 
Πίστεως αγάπη προς Αυτόν πλουσίως χαρίζει στα πλάσματα Του την αγάπη προς 
τους αδελφούς μας, ώστε να δυνάμεθα να λέγωμε κατ᾿ αναλογίαν προς το 
Ψαλμικό˙ «Κύριε ἐν τῷ φωτί Σου ὀψόμεθα φῶς» (πρβλ. Ψαλμ. λε΄10) «Κύριε ἐν τῇ 
ἀγάπῃ Σου ἀγαπῶμεν»! Η Χριστιανική Πίστη ανοίγει τις κλειστές καρδιές των 
ανθρώπων και αισθάνονται τους συνανθρώπους τους αδελφούς του Χριστού και 
αδελφούς δικούς τους, μέλη του Χριστού, του Σώματός Του, της Εκκλησίας Του 
και ως εκ τούτου και δικά τους μέλη.

Στην συνέχεια αναφέρθηκε στην πίστη της μακαριστής Γερόντισσας Σαλώμης, που 
γέννησε στην καρδιά της την αγάπη για τον Χριστό και που αυτή εκδηλώθηκε με 
την Μοναχική της αφιέρωση και τον αγώνα της για την προσωπική της 



ολοκλήρωση, για την πνευματική φροντίδα της Αδελφότητος, που της 
εμπιστεύθηκε ο Κύριος, για την εξ υπαρχής ανοικοδόμηση της Ι. Μονής μετά τους 
καταστροφικούς σεισμούς του έτους 1981.

Ακολούθησε η τελετή του Ι. Μνημοσύνου, η ανάγνωση της υπ᾿ αριθμ. 458/2-7-2025 
ευχαριστήριας Εγκυκλίου του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Διονυσίου
προς τον πιστό Λαό της Κορινθίας για την συμμετοχή του στις εκδηλώσεις των 
«ΙΘ΄ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΠΑΥΛΕΙΩΝ 2025» και ο Θεοφιλέστατος μετέφερε τις ευχές του 
Ποιμενάρχου μας στην Αδελφότητα της Ι. Μονής για την ανάπαυση της 
Γερόντισσας τους και την αίσια συνέχιση του έργου τους αναπληρώνοντας, με τις 
πρεσβείες του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Δημητρίου, ο Άγιος Θεός το κενό της 
απορφανίσεώς τους στέλλοντας και άλλες αδελφές σε διαδοχή και συνέχεια.

Μαζί με την απορφανισθείσα Αδελφότητα των Μοναζουσών συμπροσευχήθηκαν και 
η Ηγουμένη του Ι. Ησυχαστηρίου « Ο ΤΙΜΙΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ» Μαψού Κορινθίας, 
Γερόντισσα Ιλαρία, η συνοδεύουσα αυτήν αδελφή, η κατά σάρκα αδελφή της 
Γερόντισσας Σαλώμης και συγγενείς της ως και πλήθος Πιστών. Προσφέρθηκε δε 
και η καθιερωμένη «μακαριά» σ᾿ όλο το Εκκλησίασμα.












